
1/4

Burkina Faso vyhazuje francouzské vojáky, zatímco
demonstranti mávají ruskými vlajkami
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Burkina Faso vyzývá Francii, aby stáhla svou armádu. Na páteční

demonstraci se skandovala protifrancouzská hesla a vlály ruské

vlajky. Bývalé koloniální mocnosti nadále ztrácejí vliv na africkém

kontinentu.

© @Zepeck270 / přes Twitter

Na africkém kontinentu se bývalé koloniální mocnosti potýkají s

rostoucí ztrátou vlivu. Podle mediální zprávy státní televizní stanice

RTB s odkazem na regionální tiskovou agenturu vojenská vláda

Burkiny Faso vyzývá francouzskou armádu, aby se stáhla. Burkina

Faso pozastavila vojenskou dohodu s Francií 18. ledna, uvedli.

Francie má nyní měsíc na to, aby západoafrickou zemi opustila. 

Le Burkina Faso a donné un mois aux françaises pour quitter le pays, qui héberge un
contingent de pres de 400 force speciales et dont la présence est contestée depuis plusieurs
mois. Ouagadougou a évoqué un possible appprochement avec la Russie. (AJPlus)
pic.twitter.com/fyyUXSMhmA

— Zepeck (@Zepeck270) 22. ledna 2023
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Vztah mezi Burkinou Faso a její bývalou koloniální velmocí Francií

se od převzetí moci v lednu 2022 neustále zhoršuje. Minulý pátek na

demonstraci v hlavním městě Ouagadougou zazněla

protifrancouzská hesla proti pokračující francouzské vojenské

přítomnosti. Současně byly vyvěšeny četné ruské vlajky, které

odrážely zásadní posun moci v Africe.

Názor

Po téměř deseti letech neúspěšného lobbování

Mali zakázali nevládní organizace podporované

Francouzi

Stejně jako další africké země se i Burkina Faso snaží obnovit

stabilitu v zemi přibližováním se k Rusku a spoluprací v oblasti

bezpečnostní politiky, kterou spolupráce se západními mocnostmi

nepřinesla.

Spojené státy nedávno vyloučily Burkinu Faso z obchodní dohody o

africkém růstu a příležitostech. Americký prezident Joe Biden chce

návrat země k dohodě podmínit přísnými podmínkami. To by mělo

urychlit další odchod Burkiny Faso ze Západu. 

Bývalé koloniální mocnosti a tím i EU ztrácejí na africkém

kontinentu stále větší vliv. V sousedním Mali se francouzští vojáci již

zcela stáhli. Němečtí vojáci tam zůstanou do roku 2024.

Z Mali do Nigeru: I přes neúspěšnou misi chce

vláda rozšířit svůj vliv v Africe

Německá ministryně zahraničí Annalena Baerbock

(Zelení) se dokázala prosadit proti bývalému

ministrovi obrany Lambrechtovi (SPD), který letos

prosazoval stažení. Baerbock se domnívá, že delší pobyt německé

armády je nezbytný především pro zpomalení získávání ruského

vlivu v Mali. Tento geopolitický úkol již nemá nic společného s

původní protiteroristickou misí operace Mali. Německo a Francie se

nyní snaží udržet a rozšířit svůj vliv v sousední zemi Mali, Nigeru. 
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https://deutsch.rt.com/international/155326-von-mali-nach-niger-trotz/


3/4

Naposledy se německý ministr zahraničí v Etiopii pokusil omezit

ztrátu vlivu Německa a vrazit klín mezi Addis Abebu a Moskvu –

groteskními prohlášeními, jak uvádí blog German- Foreign- Policy  .

Baerbock hovořil o „sousedech v srdci“ a ujistil, že Německo považuje

Etiopii „za přítele a ne za trh“. Zejména druhé prohlášení je

samozřejmě v rozporu se skutečnou africkou politikou německé

vlády. 

Více k tématu – Z Kosova na Ukrajinu: EU nenabízí žádné

vyhlídky

Zablokováním RT se EU snaží umlčet kritický, neprozápadní zdroj

informací. A to nejen s ohledem na válku na Ukrajině. Přístup na

naše webové stránky byl ztížen, několik sociálních sítí zablokovalo

naše účty. Nyní je na nás všech, zda se v Německu a EU bude moci

nadále věnovat žurnalistice nad rámec mainstreamových narativů.

Pokud se vám naše články líbí, neváhejte je sdílet, ať jste kdekoli. Je

to možné, protože EU nezakázala naši práci ani čtení a sdílení

našich článků. Poznámka: S novelou „zákona o audiovizuálních

mediálních službách“ ze dne 13. dubna však Rakousko v tomto

ohledu zavedlo změnu, která se může dotknout i soukromých osob.

instagram

Sledujte nás na Instagramu

Odebírat novinky

Získejte novinky od RT DE rychle a spolehlivě:

Nabízíme vám možnost denně dostávat nejdůležitější zprávy RT e-

mailem.
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